

炎炎夏日，“爆款”热文来袭

浙江政法微信排行榜第253期

见习记者 杨思思 文 本报记者 马丽红 技术支持

炎炎夏日，各家公众号夺榜热情高涨，好文不断涌现。本期微信榜单，有的公众号拿出“评选活动”的杀手锏、有的公众号聚焦“夏季交通安全”、有的公众号紧跟“八一建军节”做宣传，花样繁多、精彩纷呈。快来看看榜上有谁吧！

欢迎大家加入本报组建的浙江政法微信协作群(QQ群号457362088，加群请扫二维码)，不仅可以交流夺榜经验，还有机会获得每周的榜单推介。

本报冲榜热线:0571-85311275;QQ:512864451



快来加入QQ群



浙江政法微信协作群每周推介

“龙湾法治”：

“龙湾法治”是温州市龙湾区司法局微信公众号。该公众号发布龙湾区普法依法治理工作动态。

一、政法委篇

本期党委政法委榜，“微嘉园”获得榜单“双料冠军”。值得一提的是，热文榜前四名也均来自“微嘉园”。看来，“微嘉园”小编运营起新媒体来，可谓得心应手。

浙江政法微信影响力排行榜-党委政法委

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 微嘉园 jwjjy	4	18W+	83773	47066	2433	4057	128913
2 平安六和 hzwzsw	4	49402	49402	12351	1120	1192	96143
3 富阳政法委 hzyzfwj	2	21582	21582	10791	2260	2012	95846
4 古城微治 gh_097454cc9726	10	35644	18779	3564	7149	8850	89722
5 平湖扫黑除恶 hz_057454fb823	2	11252	11252	5626	1700	2055	85270

浙江政法微信五大热文-党委政法委

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 微嘉园 jwjjy	捷报频传！2020高考嘉兴高中发挥得如何？持续更新中	84662	1053	1726
2 微嘉园 jwjjy	实名曝光，嘉兴这14人终生不能开车！	48513	669	1196
3 微嘉园 jwjjy	凌晨1点，有人给爸妈发了我的裸照....	32993	451	710
4 微嘉园 jwjjy	浙江多地紧急预警！千万别点	24977	340	586
5 古城微治 gh_097454cc9726	【政法时讯】朱辰在绍兴调研：深入推进建设“最多跑一次”改革 不断提升社会治理效能	16407	4174	5562

二、法院篇

本期法院榜，“嘉兴市中级人民法院”“三门县人民法院”“德清法院”名列前茅。热文榜上，“嘉兴市中级人民法院”的《投票！嘉兴法院首届“十佳青年干警”评选开始啦！》一文，领跑全榜。

浙江政法微信影响力排行榜-法院

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 嘉兴市中级人民法院 jzcourt	6	76269	75835	12712	385	538	95655
2 三门县人民法院 zsmfnew	2	11300	10198	5650	390	350	80985
3 杭州中院 gh_0139124cd1d	9	31450	30872	3494	463	28	77552
4 杭州中院 hangzhouzhongyuan	8	36886	36886	4611	425	387	76943
5 嘉兴市中级人民法院 jzscourt	9	35997	35997	4000	406	572	76468

浙江政法微信五大热文-法院

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 嘉兴市中级人民法院 jzcourt	投票！嘉兴法院首届“十佳青年干警”评选开始啦！	75849	284	365
2 德清法院 gh_3f119124cd1d	被撕坏后重新粘贴的欠条，证据效力法院认不认可？	30278	449	9
3 湖州中院 hzzjzy0572	判了！东阳法院集中宣判3起涉恶势力犯罪案件	12517	77	99
4 杭州互联网法院 hzlifwy	非法获取公民个人信息万余条，四男子获刑并处罚金！	11076	41	9
5 杭州互联网法院 hzlifwy	首例致死致残侵犯之孕“率土之滨”获赔150万	10744	41	41

涉毒赚快钱，围猎大学生

《半月谈》王研吴 帅帅

好奇尝试“笑气”无法自拔，误入套路贷成为运毒“马仔”……记者在云南、浙江等地采访了解到，近年来，大学生涉毒案件时有发生，并呈现新趋势。一些大学生知毒防毒意识淡薄，不慎落入毒品陷阱，禁毒普法需要因应新挑战，拿出真办法。

21岁的小嫣是一名留学生。喜欢尝试新鲜事物的她，在国外尝试过不少印有“THC”标识的食品。2019年底，她购买了不少类似的糖果点心，和普通零食一起装进行李带回国。

回国后，小嫣邀请朋友品尝她带回的“零食”，一位朋友小冰尝试后尤其兴奋。不久后，小冰偷拿了一些小嫣的“零食”与人交易，很快被警方抓获，小嫣家中的“THC”食品也被悉数查缴。

禁毒专家告诉记者，所谓“THC”，实际就是大麻制品的标识。有的国家和地区允许此类物品通过正常渠道销售，一些不明就里的留学生出于好奇买来一试，结果往往深陷其中。

浙江省戒毒研究院常务副院长汪永光介绍，大麻具有很强的精神活性，吸食少许即可出现欣快感，摄入过量则

可能出现明显精神失常，表现为狂笑、痛哭、焦虑或猜疑；慢性滥用更可能导致人格改变和社会功能残疾。

经查，小嫣从美国带回的“THC”食品中均检出四氢大麻酚。办案检察官李坚表示，四氢大麻酚属于第一类精神药品，在刑法意义上就是毒品。目前小冰和小嫣都因涉毒犯罪而获刑。

有的大学生因为无知猎奇尝新为毒所害，有的大学生则是受“套路”所迫走上涉毒歧途。

22岁的小张是就读于南京某大学的在校大学生。2017年，多次借“校园贷”的他债台高筑，家人因此遭遇各种暴力催债骚扰。2018年，为筹款还债，他加入了一些号称可以“赚快钱”的网络社交群。

在不法分子诱惑下，小张开始频繁往来云南运输毒品赚快钱。起初，小张很快还清“校园贷”，过起了高消费的生活。但是，他也因此深陷毒品犯罪不能自拔，终于在一次运毒途中被警方抓获。

记者调查发现，大学生因借“校园贷”无力偿还以致参与涉毒案件的情况并不鲜见。记者从昆明铁路运输中院了解到，此前，江西某大学一名品学兼优的优秀学生干部小宋，因急需还贷，被网络上兼职群中“来回两三天可赚一万五至三万元，路上花销全包”的工作广告吸引。在普洱

市与雇主联系上后，他却被要求吞下毒品从事贩毒活动。此后小宋在机场被抓获，遭到法律制裁。

象牙塔中的青春年华，如何免遭毒品戕害，令人生前程凋零？

昆明铁路运输中院刑一庭庭长秦海云认为，今日大学生群体特殊之处在于，生理年龄虽已成年，大部分人在心理承受力、社会经验、处置危机能力上依然如同“未成年人”。加上大学生往往履历干净不易引起警察注意；意志力相对薄弱更容易被心理控制；对相关法律后果未必有充分了解……因此，他们往往成为不法分子猎取、诱骗进行涉毒犯罪的“猎物”。

另外，近年来多种被包装为“时尚”的新型毒品在青年群体中流行开来的方式，也值得各界反思。记者在某二手交易平台搜索发现，一些在法律意义上属于毒品的精神活性物质往往以代号“打掩护”，稍加破解，或与卖家私下沟通，即唾手可得。

更需要注意的是，“无知”不应再成为大学生群体涉毒的借口，新形势下，禁毒宣传教育要采取新手段，拿出真办法。一方面，应及时将新型毒品品种补充进教育范围；另一方面，应采取青年人喜闻乐见的方式，对大学生进行禁毒教育。相应的监管措施，也应进一步细化，全过程把关。

三、检察院篇

本期检察院榜，“杭州检察”荣登榜首，“嘉兴市南湖区人民检察院”紧随其后，成为榜单新秀。一直默默无闻的“嘉兴市南湖区人民检察院”这次是如何脱颖而出的呢？从其热文《南湖检察院拍了拍你：一起来打击“骚扰电话”！》可以看出，接地气的内容是“增粉”的法宝”。

浙江政法微信影响力排行榜-检察

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 杭州检察 hangzhoujiancha	16	35691	35691	2231	863	690	70861
2 嘉兴市南湖区人民检察院 hdcqyc	1	6049	6049	6049	64	70	69282
3 路桥检察 lqjiedu	3	5779	5779	1926	99	101	57867
4 建德检察 jdjianyi	3	5204	5204	1735	130	115	57645
5 黑山检察 heishanjiancha	4	6661	6661	1665	128	102	57238

浙江政法微信五大热文-检察

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	标题	阅读	在看	点赞
1 嘉兴市南湖区人民检察院 hdcqyc	南湖检察院拍了拍你：一起来打击“骚扰电话”！	6067	67	73
2 杭州检察 hangzhoujiancha	郑徽，方言！她们获最高检通报表扬！	4574	60	47
3 湖安检察 chuanjiancha	神转折禁售宣传片，不看到后面根本猜不到结果	4315	97	82
4 杭州检察 hangzhoujiancha	你们的样子，给我力量！从青春戎装到微闪，闪闪发光！	4248	138	103
5 湖州检察发布 huzhoujiancha	扫黑除恶！安吉县人民检察院依法对沈利新、刘超等九人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪提起公诉	3852	136	79

四、公安篇

本期公安榜，“台州公安”拿下本期影响力榜冠军。热文榜上，“金华交警”的《8月1日起，我市1200路“电子警察”正式投入使用！》和“宁波交警”的《恋爱受挫、让你喝够够、暴力冲卡…13名7月“醉猫”大曝光！》均获得“10万+”阅读数。

浙江政法微信影响力排行榜-公安

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	发文	阅读	头条	平均	在看	点赞	WCI
1 台州公安 tzgajh	20	40W+	28W+	20450	3842	3499	122023
2 机场公安 hzqjgajh110	29	71W+	50W+	24553	5068	6126	121989
3 金华交警 jinhuaizhijing	5	18W+	10W+	36773	529	1185	119398
4 宁波公安 ningbojingganji	22	48W+	47W+	22014	4850	4468	118333
5 嘉兴公安 jiaxinggongan	32	58W+	58W+	18302	2901	2503	113196

浙江政法微信五大热文-公安

统计时间:2020年07月26日-2020年08月01日

公众号	标题	阅读	在看	点赞

<tbl_r cells="5" ix="4" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols